

29 июня
1937 года.
№ 39 (531)
Номер 6 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 6 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Отлично организовать уход за посевами (Передовая «Советской Сибири» за 23 июня)

На объединенном заседании президиума крайисполкома и бюро крайкома партии, состоявшемся 16 июня, руководителем большевиков края т. Р. И. Эйхе подверг суровой большевистской критике недостатки в борьбе за высокий урожай и развернул конкретную программу работы всех партийных и советских организаций на селе. Факты говорят о том, что партийные организации не сделали вывода из указаний тов. Эйхе, не перестроили по-большевистски свою работу.

Вопросы организации борьбы за высокий урожай не находятся в центре внимания партийных и советских организаций. Нет достаточного внимания в таком важнейшем мероприятии, как прополка хлебов. До сознания колхозников и колхозниц не доведено все хозяйственно-политическое значение прополочных работ в этом году.

Попрямеему неудовлетворительно ведется партийно-политическая и партийно-организационная работа. Плохо поставлена агитация, разъяснение важнейших решений партии и правительства, важнейших очередных задач. Часто агитация ведется оторвано от конкретных политических и хозяйственных задач, стоящих перед колхозами и совхозами.

Районными руководителями, директорами совхозов и МТС о значении прополки написано не много директив, по этому поводу произнесено много хороших речей. Но они, однако, забывают, что далеко недостаточно ратовать за прополку, ее надо еще организовать. Нельзя ответственным делом подменять шумихой, всевозможными районными съездами и пустошорскими совещаниями, надо идти в колхозы, бригады и там организовывать колхозников на успешную прополку посевов.

В Ребрихинском районе, например, тоже много болтали о необходимости прополки, но тем не менее в большинстве колхозов и до сих пор не созданы звенья по прополке. Люди работают скопом, по 20—25 человек. Выработанные трудодни распределяются поровну между всеми работающими. Чтобы обеспечить успех, надо прежде всего ликвидировать обезличку и уравнительку.

Прополка посевов—это важная трудовая работа. Надо, чтобы все трудоспособное население колхозов приняло участие в этом важнейшем деле. Однородки полонщики, как в колхозе «Коминтерн», Баевского района, где из 300 трудоспособных на прополку занято только 6 человек, многого не делают. Между тем, такое положение не в одном Баевском районе.

Прополка посевов решает исход борьбы за высокий урожай. Приведем всего лишь один

факт, довольно убедительно иллюстрирующий в чем приводит ее недооценка. По скромным подсчетам колхоз «Безбожник», Новосибирского района, в прошлом году из-за того, что не была организована прополка, недособрал 1400 центнеров зерна. Это составляет ни много ни мало—5,1 килограмма на каждый трудодень!

Нельзя забывать также, что срыв прополки может поставить под угрозу комбайноуборку. Когда комбайн работает на засоренных посевах—чаще происходит поломки и работает он плохо.

Комбайн—главная уборочная машина. И если мы не создадим условий для безотказной работы комбайнов, если мы не очистим от сорняков поля, то мы можем сорвать темпы и сроки уборки урожая. А это приведет к большим потерям. Внимание всех партийных организаций, земельных органов, руководителей совхозов и МТС должно быть сосредоточено на решении важнейшей задачи—создании всех условий для безупречной работы комбайнов. Одно из главных условий это тщательная прополка хлебов. Комбайнеры Западной Сибири в этом году должны показать высокие образцы работы. Партийные организации обязаны сделать все для решения этой почетной задачи.

По всему краю прошли хорошие дожди. Хлеба еще дружнее пошла в рост. Все это радует. Но надо помнить, что вместе с хлебом буיהи растут и сорняки. Густые заросли сорняков могут заглушить посевы. Вот почему посевы надо тщательно прополоть от сорняков. Особое внимание следует уделить прополке семенных участков.

Разоблачение и разгром гнусной шпионской банды Тухачевского и других вызвало новый подъем политической активности всех трудящихся. Рабочие фабрик, заводов и предприятий, трудящиеся деревни, чтобы укрепить обороноспособность СССР, поднимают производительность труда, еще шире развертывают стахановское движение. Партийным организациям в деревне этот подъем политической активности надо возглавить и направить на успешное разрешение важнейших текущих хозяйственно-политических задач—прополки посевов, борьбы с с.-х. вредителями, подготовки к уборке урожая. Врагам колхозного строя, пытающимся сорвать успешное решение этих задач, надо нанести сокрушительный удар. Колхозники, чтобы укрепить обороноспособность советской страны, должны еще активнее бороться за высокий урожай, образцово провести прополку, вензашу паров, лучше готовиться к уборке урожая. Мостановление крайиспол-

кома и крайкома ВКП(б) «О ходе прополки посевов» от всех партийных и советских организаций, от всех партийных и непартийных большевиков требует упорной боевой работы по борьбе за хороший урожай. Высокий урожай надо завоевать.

Отличная прополка посевов и хороший уход за ними—решающее условие в борьбе за сталинский урожай. Для всех партийных и советских организаций и их руководителей организация прополки—экзамен на умение мобилизовать массы, на решение исключительно важной хозяйственно-политической задачи—на организацию ухода за посевами.

В ряде районов в последнее время совершенно забросили работу по организации социалистического соревнования. Это нетерпимо. Заключены и подписаны тысячи и тысячи договоров по социалистическому соревнованию. Это хорошо. Но не организовали простого дела—контроля, проверки выполнения обязательств, принятых соревнующимися.

Полтора года тому назад тов. Сталин на всесоюзном совещании комбайнеров и комбайнеров поставил задачу—довести в ближайшие три-четыре года ежегодное производство зерна в стране до 7—8 миллиардов пудов. Нет задачи более почетной и более важной, как отлично выполнить наваз нашего любимого вождя товарища Сталина.

О ХОДЕ ПРОПОЛКИ ПОСЕВОВ

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) и президиума Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета

Бюро крайкома ВКП(б) и президиум крайисполкома обращают внимание секретарей райкомов и председателей райисполкомов на недопустимость позорной беспечности, проявляемой многими районными организациями в деле проведения прополочных работ. Указания секретаря крайкома ВКП(б) тов. ЭЙХЕ об организации политической массовой работы по вопросам прополочной кампании и о развертывании социалистического соревнования в колхозах и в бригадах большинством секретарей райкомов и председателей райисполкомов до сего времени не выполнены. Некоторые райкомы и райисполкомы, особенно в Бийске, Тайге, Ижморке, проведение непосредственно в колхозах массовой политической работы подменили бесконечной и нудной заседательской сумятицей и не только не послали в колхозы районный актив, но даже сельских и колхозных руководителей непрерывно отрывают от их работы своими вызовами з

Возвращение победителей

25 июня столица Советского Союза чествовала от важных завоевателей Северного полюса. Улицы Москвы превратились в триумфальную магистраль героев, тысячи москвичей идут за город, к аэродрому, к месту финиша могучих советских кораблей. Там уже собрались родные, друзья и соратники прилетающих полярников, представители московских предприятий и учреждений.

Встречающих все больше и больше. Ожидание становится напряженнее с каждой минутой. Внезапно гремят бурные, радостные аплодисменты, к трибуне подезжает вереница машин. Из них выходят тт. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Косиор, Жданов, Ежов, Акулов, Хрущев, Димитров и другие. Долго не смолкают рукоплескания в честь тов. Сталина, руководителей партии и правительства.

Тов. Сталин входит на трибуну. Вместе с тов. Сталиным на трибуну поднимаются члены политбюро Центрального комитета ВКП(б) и тт. Ежов, Хрущев, Акулов, Димитров, Егоров, Буденный, Рухимович, Межлаук, Литвинов и другие.

Без двух минут 5 часов. Вдали над горизонтом покажутся 4 темные точки. Они быстро приближаются и вот уже над аэродромом большие, чудесные птицы. Ровно в 5 часов корабль проплывает почти над трибуной. Взлетают высь букеты цветов. Гремит «ура» завоевателям полюса, аплодируют тысячи и тысячи москвичей.

Самолеты идут на посадку. В 5 часов 07 минут оранжевая птица Водопья

нова—боевого командира эскадры, приземляется на обширном поле. Вслед финиширует Алексеев, за ним Молоков и Головин. С места приземления полярники подезжают к трибуне на автомашинах. Снова вспыхивают аплодисменты. Они усиливаются, когда из машин выходят тт. Шмидт, Водопьянов, Молоков и другие участники экспедиции. Гремит оркестр.

Героез Арктики обнимают, пожимают им руки, преподают букеты цветов. Первым на правительственную трибуну поднимается Отто Юльевич Шмидт, тов. Сталин крепко жмет руку академику—большевику, бесстрашному завоевателю Арктики и обнимает его.

С отеческой лаской великий вождь народа приветствует также Водопьянова, Молокова, Алексеева, Спирина, Бабушкина, Головина и других участников экспедиции. Им крепко пожимают руки тт. Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин...

Открывается митинг. Слово предоставляется заместителю председателя Совнаркома СССР т. Чубарю. Затем выступает начальник экспедиции т. Шмидт и командир эскадры герой Советского Союза т. Водопьянов.

В их речах оживают этапы исторической экспедиции, показавшей всему миру отвагу сынов страны социализма, мощь и силу.

Митинг окончен. Участники экспедиции садятся в машину. Украшенные цветами автомобили торжественно выезжают в город. Весть о возвращении героев уже разнеслась по всей стране.

(ТАСС)

районный центр на всевозможные совещания и заседания.

Безобразное отставание прополки посевов создает серьезную угрозу урожаю 1937 года. Такое нетерпимое положение создалось в результате того, что многие секретари райкомов и председатели райисполкомов забыли о том, что срыв прополки может погубить самый обильный урожай. Партийные и советские руководители районов зачастую забыли, что засоренность полей может привести лишь к подрыву производительности машин в период уборочной, может затруднить работу комбайнов и непоравно дезорганизовать и сорвать уборочную кампанию.

Бюро крайкома и президиум крайисполкома требуют от всех райкомов и райисполкомов немедленно направить силы и внимание районного и колхозного актива на развертывание боевой политической массовой работы для обеспечения

успеха прополочной кампании.

Крайком и крайисполком напоминают районным партийным и советским руководителям, что прополочная кампания дает безграничные возможности приложить к конкретному делу борьбы за высокий урожай, за дальнейшее укрепление обороноспособности СССР—тот имеющийся в массах колхозников громадный подъем политической активности, который связан с разоблачением и разгромом гнусной военной шпионской банды—Тухачевского, Уборевича и других.

Успех прополочной целиком зависит от силы, размаха и эффективности массовой политической работы. По показателям прополочной кампании крайком и крайисполком будут оценивать умение местных организаций вести большевистскую работу в массах.

Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) В. ШУБРИКОВ.

И. о. председателя крайисполкома С. ШВАРЦ.

ПЕРЕЛЕТ МОСКВА—СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС—СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА ЗАВЕРШЕН

Беспосадочный перелет по маршруту Москва—Северный полюс—Северная Америка.

Правительство удовлетворило ходатайство героев Советского Союза тт. Чкалова, Байдукова и Белякова о разрешении им полета через Северный полюс в Северную Америку.

Для организации перелета создана правительственная комиссия в составе тт. Рухимовича, Кагановича М., Туполева А., Алексаниса Я. и Янсона.

Перелет совершается на самолете „АНТ-25“ с мотором „АМ-34“. Экипаж

самолета состоит из героев Советского Союза — тт. Чкалова, Байдукова и Белякова.

18 июня 1937 года на рассвете, в 4 часа 05 минут, со Щелковского аэродрома близ Москвы был дан старт и самолет взял курс по маршруту—Москва через Белое море, Кольский полуостров, земля Франца Иосифа, Северный полюс и дальше через Северный ледовитый океан в Северную Америку.

Перелет завершен

Трое суток находился в воздухе самолет «АНТ-25». Герои Советского Союза — Чкалов, Байдуков и Беляков вели свой самолет через Северный полюс, Канаду на Северную Америку.

Утром, 20 июня, самолет „АНТ-25“ находился уже над Канадой. Здесь он, изменив курс, пересек Скалистые горы и вошел на побережье Тихого океана. Радиостанции корпуса связи военного министерства Америки держали непосредственную радиосвязь с самолетом и передавали ему сведения о погоде.

Полет над Канадой проходил на высоте 4 тысяч метров при тяжелых метеорологических условиях.

20 июня в Москве была получена радиограмма, сообщающая, что в 19 часов 30 минут по московскому времени Чкалов совершил посадку на аэродром в Бараксе, в штате Вашингтон, рядом с Портландом.

Вся американская печать с большим напряжением следила за героическим полетом Чкалова, Байдукова и Белякова через неизведанные районы полюса и пустынные местности Северной Канады.

Газеты публикуют на первых страницах сообщения о полете, подчеркивая исторический характер полета и восхваляя советских летчиков.

Пребывание героев Советского Союза в США

Из Нью-Йорка сообщают: 22 июня состоялся прием в честь героев Советского Союза — т. Чкалова, Байдукова и Белякова, в офицерском клубе Ванкувера и завтрак в португальской торговой палате.

На приеме весь командный состав гарнизона тепло приветствовал экипаж самолета „АНТ-25“.

После завтрака в португальской торговой палате советские летчики, с гирляндами цветов на плечах, отправились по главным улицам Портланда, где их приветствовали громадные толпы народа. Зрители настолько заполнили улицы Портланда, что военный автомобиль, в котором ехали советские летчики, не был в состоянии продол-

жать путь. Летчики вышли из автомобиля и пешком прошли около трех километров по главным улицам среди восторженных приветствий и аплодисментов жителей Портланда.

В этот же день Чкалов, Байдуков и Беляков вылетели на пассажирском самолете в Сан-Франциско, где они пробудут до 24 июня. Потом они направятся в Вашингтон и будут приняты президентом Рузвельтом.

Встречать советских летчиков на Оклендский аэропорт (близ Сан-Франциско) собралась пятитысячная толпа.

Аэропорт украшен советскими и американскими флагами.

(ТАСС)

Награждение орденами СССР участников трансарктического перелета

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил за исключительное мастерство, проявленное при перелете в труднейших условиях по маршруту Москва — Красноярск — Иркутск — Верхне-Колымск — Анадырь — Мыс Шмидта — Мыс Челюскина — остров Диксон — Амдерма — Архангельск — Москва, всего протяжением около 24 тысяч километров, наградить экипаж самолета „Н-120“ орденами СССР.

Командир корабля „Н-120“ пилот Фарих Ф. Б., ранее награжденный орденом Трудового Красного

знамени, награжден орденом Ленина.

Второй пилот Палышко Владимир Александрович, штурман Штепенко Александр Павлович и первый бортмеханик Чагин Михаил Иванович — награждены орденом Трудового Красного знамени.

Второй бортмеханик Демидов Виктор Александрович, помощник начальника политуправления Главсевморпути Басс Абрам Григорьевич, корреспондент „Правды“ Нюренберг Шер Израилевич и кинооператор Ефимов Евгений Иванович награждены орденом „Знак почта“. (ТАСС)

Испанские дети в Ленинграде

23 июня в Ленинград на пароходе „Сантай“ приехало 1505 детей из страны басков. Пением „Интернационала“ и с возгласами „Вива Россия“, „Вива Сталин!“ встретили испанские дети советскую землю.

В Ленинграде баскские дети пробудут несколько дней, а затем выедут на курорты и в санатории южных районов страны.

Встреча с испанскими футболистами

24 июня на крупнейшем стадионе Москвы «Динамо» состоялся первый в этом году международный футбольный матч. Играла команда футболистов героической страны басков и московского спортивного общества „Локомотив“. Игра закончилась со счетом 5:1 в пользу баскских футболистов. На стадионе присутствовало 90 тысяч зрителей. Матч заснят на пленку. Миллионы радиослушателей слушали передачу о матче.

(ТАСС)

КОЛХОЗЫ БОГАТЕЮТ

Из года в год растет богатство колхозов Западной Сибири. На 1 июня 1937 года они хранили на текущих счетах в Госбюджет 7 миллионов 302 тысячи рублей, против 5 миллионов 598 тысяч рублей на это же число в прошлом году. Кроме этого, остаток неделимых фондов колхозов на 1 июня составлял 4 миллиона 737 тысяч рублей, на 685 тысяч больше прошлого года. (ЗансбТАСС)

Условия участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

По постановлению Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки участниками выставки могут быть колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные товарные фермы, а также передовики и организаторы социалистического земледелия и животноводства.

Право участия в выставке предоставляется тем колхозам и совхозам, которые в борьбе за высокий и устойчивый урожай добились по зерновым культурам наивысших урожаев в 1937 и 1938 годах, а по остальным культурам добились высоких урожаев в 1936 и 1937 годах.

Выставочный комитет установил показатели урожайности по всем культурам по каждому краю, области и республике. Так, в выставке будут участвовать те колхозы и совхозы Украины, Воронежской и Курской областей, Азово-Черноморского края, которые получают со всей площади основных зерновых культур в 1937 и 1938 го-

дах в среднем не менее 15 центнеров с гектара. Премущественным правом участия в выставке будут пользоваться те колхозы и совхозы, которые дали за два предыдущих года наиболее высокие урожаи.

В выставке примут участие те МТС, которые в обслуживаемых ими колхозах выполнят в 1937 году план тракторных работ, снизят себестоимость с вышеустановленного плана, обеспечили в 1936 году и обеспечат в 1937 году средне-годовую выработку (с гектара): на один трактор ЧТЗ («Сталинец») не менее 2500, на один колесный трактор не менее 900, на один комбайн (в переводе на 15-футовый) не менее 500 гектаров, на одну льнотеребилку не менее 8С.

Право участия в выставке предоставляется тем совхозам и животноводческим колхозным товарным фермам, которые выполнили государственные планы развития животноводства в 1936—1937 годах и получили средне-годовой удой на

фуражную корову, в зависимости от породы скота, от 1800 до 3000 литров.

Выставочный комитет утвердил показатели среднегодового удоя на фуражную корову, средне-суточный привес телят, годовой настриг шерсти, выход деловых поросят.

В выставке примут участие передовики социалистического сельского хозяйства и животноводства: трактористы, выработавшие в 1937 году из расчета на одну смену на ЧТЗ „Сталинец“ не менее 2000 га, на колесном — не менее 700 гектаров, комбайнеры, выработавшие за сезон (в переводе на 15-ти футовый комбайн) не менее 800 гектаров, льнотеребилщики — не менее 120 гектаров, передовики-звеньевые, получившие в среднем с гектара урожай льна-волокна 15-го номера и выше, не менее 10 центнеров, сахарной свеклы не менее 700 центнеров, а на поливных землях — 900, конюхи, получившие не менее 90 жеребят от каждых 100 ма-

ток, доярки, получившие средний годовой удой на одну фуражную корову по группе обслуживаемых ими коров, в зависимости от породы, от 2500 до 4000 литров молока в год.

Утверждены также условия участия в выставке передовиков-звеньевых по хлопку и конопле, чабанов, телятниц, свинаярей, а также колхозников-птицеводов, пчеловодов и шелководов.

Участниками выставки могут быть также агрономы, добившиеся высших урожаев, ветеринарные врачи и зоотехники, добившиеся наиболее высокой продуктивности скота в обслуживаемых ими колхозах и совхозах, селекционеры, выведшие новые высокоценные сорта и новые высокоценные породы животных, и опытные, доказавшие своей работой крупные достоинства старых ценных сортов, работники, достигшие наилучших результатов по искусственному осеменению животных.

Лучшие образцы работы колхозов, совхозов, МТС и колхозных товарных ферм, представленные на выставку, будут отмечены. Выставочный комитет

установил 9500 наград, из них 200 больших и 300 малых золотых медалей, 500 больших и 1000 малых серебряных медалей, 2500 дипломов первой степени и 5000 дипломов второй степени.

Колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции, получившие золотую и большую серебряные медали, получают в премию грузовую автомашину, а председатели этих колхозов, директоры совхозов и машинно-тракторных станций — легковую автомашину.

Агрономы, ветеринарные врачи, зоотехники, механики, а также передовики-колхозники, селекционеры и опытные за образцовую подготовку к выставке будут персонально премированы и награждены дипломами, лучшие агрономы, зоотехники, механики, ветеринарные врачи будут персонально вызваны на выставку за счет выставочного комитета.

Совхозам и колхозным товарным фермам, представившим на выставку лучших животных, будут выданы аттестаты комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Беспощадно карать шпионов — изменников родине!

Приговором Верховного Суда Союза ССР восемь изобличенных шпионов: Тухачевский, Якир, Уборевич, Корк, Эйдеман, Фельдман, Примаков и Пут на приговорены к расстрелу. Восемь шпионов, изменников родине, бандитов, продавшихся фашистской военной разведке, уничтожены пролетарской диктатурой. Приговор приведен в исполнение. Предатели понесли заслуженную кару.

Верховным Судом установлено, что все эти фашистские выродки, находясь на службе у военной разведки одного из иностранных государств, ведущего недружескую политику в отношении СССР, систематически доставляли военным кругам этого государства шпионские сведения, совершали вредительские акты в целях подрыва мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии, подготовили на случай военного нападения на СССР поражение Красной Армии и имели своей целью содействовать расчленению Советского Союза и восстановлению в СССР власти помещиков и капиталистов.

Пользуясь своим высоким положением командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии, фашистские наймиты творили свои подлые изменнические дела. Они подготавливали убийства руководителей партии и правительства. Они стремились запродавать своим фашистским хозяевам советскую Украину, готовы были по кускам раздать нашу цветущую родину империалистическим державам.

Фашистские выродки, все эти господа тухачевские, якиры, уборевичи и компания, знали, что для выполнения своих злодейских планов они не найдут никакой поддержки среди рабочих, крестьян, интеллигенции, командиров и бойцов. И они маскировались под советских людей, ведя свою подрывную шпионскую работу.

Враждебное нам фашистское государство ставило большую ставку на раскрытое теперь военно-фашистское ядро. Ставка оказалась битой! Славная советская разведка вскрыла фашистско-шпионские махинации врагов. Вслед за контрреволюционной шайкой Зинькова, Камнева, Пятакова, Смирнова и других разоблачена и уничтожена и эта банда убийц и фашистских разведчиков. Органы охраны диктатуры рабочего класса, руководимые сталинским учеником тов. Н. И. Ежовым, показали еще раз, что всякие попытки бешеных собак империализма подрвать оборонную мощь Советского Союза и отнять у народов социалистической страны кровью завоеванные ими права на труд, на отдых, на образование, на счастливую зажиточную жизнь — будут беспощадно биты.

Бурю народного гнева вызвало известие прокуратуры СССР об изменнической работе вскрытой восьмерки шпионов.

Смерть фашистским наймитам! Расстрелять забесившихся псов! Стереть с лица земли фашистских выродков, продавшихся фашизму — таково было требование всей великой Советской страны. И с чувством глубокого удовлетворения встретил мо-

гучий советский народ, все рабочие, крестьяне, служащие, командиры и бойцы, инженеры и ученые справедливый приговор Верховного Суда.

Разоблачение нашей славной советской разведкой военно-шпионского ядра фашистского иностранного государства еще раз напоминает всей партии, всем трудящимся страны социализма слова великого Сталина, что капиталистическое окружение — это не пустая фраза. Социализм победил пока на одной шестой части земного шара. Только здесь, в Советском Союзе, уничтожены эксплуататорские классы, ликвидированы безработица и нищета, неведом национальный гнет. Только здесь обеспечена радостная социалистическая жизнь для десятков миллионов трудящихся города и деревни.

За пределами советских границ еще существует капиталистический мир. Огромные армии безработных, обнищавшие, безудержное угнетение рабочих, крестьян, колониальных рабов, полное политическое бесправие трудящихся масс — такова картина капиталистического мира и, прежде всего, фашистских стран. Ясно, что фашистские разбойники не могут спокойно смотреть на все более крепнущую, цветущую Республику Советов. Они готовят военный поход против нас для того, чтобы потопить в море крови первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян.

В подготовке войны немалую роль играют органы военно-фашистского шпионажа. Они добывают секретные сведения, организуют диверсионные и террористические акты, разлагают тылы для подготовки поражения противника при возникновении войны. Десятки тысяч шпионов засылают империалистические государства в тылы друг другу. И если империалистические хищники пачками засылают друг в друга в тыл своих шпионов, вредителей и убийц, то в тыл Советского Союза они должны засылают шпионов, диверсантов, вредителей и убийц вдвое и втрое больше.

Могучей твердыней выстает СССР среди капиталистического мира. Огромные победы страны социализма вызывают революционное брожение трудящихся масс в капиталистических странах. Чем больше крепнет и растет наша социалистическая родина, тем больше загнивает и трещит по швам капиталисти-

ческий мир. И как бы ни грызли между собой империалистические государства, ясно, что борьба против Советского Союза была и остается их главной целью. Вот почему буржуазные государства и прежде всего фашистские хищники всеми мерами пытаются разложить наш тыл, подрвать оборонную мощь нашей страны. Не ясно ли, что пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засылаемые в наши тылы агентами иностранных государств" (И. Сталин).

В лице троцкистско-бухаринского отребья фашистские разведки нашли своих хороших подручных. В своей звериной ненависти против советского народа, против партии Ленина — Сталина, эти выродки оказались готовыми на любое преступление, на любую подлость для того, чтобы угодить своим фашистским хозяевам в их борьбе против государства рабочих и крестьян, за восстановление власти помещиков и фабрикантов. Такими шпионами оказались в Тухачевский и другие бандиты.

Теперь, как никогда, особенно опасна гнилая теория, разоблаченная товарищем Сталиным, „что с каждым нашим продвижением вперед классовая борьба у нас должна будто бы все более и более затухать, что по мере наших успехов классовый враг становится будто бы все более и более ручным". Враги не все еще выкорчеваны. Раскрытием и уничтожением военно-шпионского ядра мы очищаем свою Красную Армию от гнившей дряни. „Очищая свою армию от гнилой дряни, мы тем самым делаем ее еще более сильной и неуязвимой. Армия укрепляется тем, что очищает себя от севера" (Б. Ворошилов). Красная Армия становится еще более могучей и монолитной. Раскрытие шпионских заговоров есть признак все растущей силы нашей страны, огромного повышения революционной бдительности большевистской партии и многомиллионных масс трудящихся, боевого сплочения масс вокруг своей партии и ее вождя товарища Сталина.

Задача состоит в том, чтобы неустанно повышать бдительность, уметь распознавать врага, под какой бы маской он ни прятался, и беспощадно выкорчевывать и карать фашистских наймитов — врагов народа.

Д. Трофимов.

Добьемся высокого урожая

Еферемовское звено колхоза имени Кирова обрабатывает участок 4,8 гектара. Перед началом сева на площади 2,8 га было засеяно 27 центнеров золы, затем проведен шахматный посев.

После появления первых всходов, на всем участке произведена прополка, а потом подкормка фекалиями. Сейчас идет систематическое наблюдение за этим посевом и прополка его.

На участке еферемовского звена весь посев резко отличается от обыкновенного посева. Хлеб растет очень

хороший, достигает уже 25 сантиметров. Звено твердо уверено в том, что с обрабатываемого участка урожай будет получен не менее 25 центнеров с гектара.

Плохо однако то, что до сих пор еще не сделана вторичная подкормка. А не сделана она потому, что кузнец Кунгурцев и плотник Порыгин не отремонтировали своевременно необходимый инвентарь, а правление колхоза не потребовало от них выполнения этой работы.

Звеньевод Дедюхин Д.

О выпуске „Займа укрепления обороны Союза ССР"

Идя навстречу многочисленным пожеланиям трудящихся города и колхозной деревни, Совет Народных Комиссаров СССР поручил Наркомфину СССР представить в кратчайший срок на утверждение правительства проект закона о выпуске „Займа укрепления обороны СССР".

(ТАСС).

ПРОСИМ ПРАВИТЕЛЬСТВО УСКОРИТЬ ВЫПУСК ЗАЙМА

На состоявшемся пленуме Заковряшинского сельсовета совместно с колхозным активом было заслушано сообщение о раскрытии и расстреле фашистских шпионов — Тухачевского, Уборевича и других изменников родине; участники пленума, в числе 45 человек, единодушно одобрили приговор пролетарского суда. В принятом постановлении по этому вопросу говорится: Мы считаем, что изменникам — шпионам не могло быть иного приговора — как только расстрел. Расстрел единственная и правильная мера наказания шпионам — предателям. Мы заявляем, что

эта кучка расстрелянных шпионов, диверсантов и вредителей не ослабит мощи Советского Союза и Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а наоборот, выкорчевав с корнем этих гадов, мы еще более укрепим обороноспособность нашей страны.

Мы единодушно поддерживаем инициативу рабочих депо Волновахи Южно-Донецкой железной дороги о выпуске оборонного займа и просим наше правительство ускорить выпуск „займа обороны СССР".

Ф. Кудрявцев.

М. Чуев.

Еще лучше укрепим обороноспособность страны

Колхозники колхоза имени Димитрова единодушно одобрили приговор пролетарского суда над группой шпионов — Тухачевским и другими, а также одобрили инициативу рабочих железнодорожников, обратившихся к правительству с просьбой о выпуске „Займа Обороны".

В постановлении говорится: „приветствуем партию и правительство и нашего любимого вождя тов. Сталина, под чьим руководством разоблачены враги народа,

предатели родины Тухачевский и другие. Мы, колхозники и колхозницы, просим правительство ускорить выпуск займа обороны и укрепить обороноспособность нашей страны и еще больше оснастить нашу непобедимую Красную Армию военной техникой. Мы зорко будем следить за происка ми врагов, за попытками вредить в колхозном производстве и беспощадно разоблачать врагов народа.

Гордеев.

С радостью подпишемся на заем обороны

Комсомольцы Нечунаевской механизированной дороги, все как один, одобрили инициативу рабочих железнодорожников, обратившихся к правительству с просьбой выпустить заем.

Каждый из нас — за явили комсомольцы, — с радостью подпишется на этот заем. Мы при-

зываем все комсомольские организации нашего райсна последовать нашему примеру. Мы просим также правительство ускорить выпуск займа укрепления обороны нашей страны.

По поручению комсомольского собрания Кудрин Г. Кузнецов В. Шелегина А.

Постановление

Бюро Сузунского Райкома ВКП(б) Запсибкрая
от 25 июня 1937 года

Заслушав сообщение секретаря райкома ВЛКСМ т. Чуличкина об отчетно-выборном собрании в комсомольской организации Заковряшинской МТС, бюро райкома ВКП(б) отмечает, что при выборах комитета ВЛКСМ, Заковряшинской МТС, была нарушена инструкция ЦК ВЛКСМ „Об организации выборов комсомольских органов“.

При закрытом (тайном) голосовании тт. Краснослободцева и Белинин получили одинаковое количество голосов и к вторичному тайному голосованию приступили без вторичного обсуждения кандидатур.

Из 11 человек членов ВЛКСМ на собрании присутствовало 9 человек. Члены ВЛКСМ тт. Ершова и Шилохвостов не присутствовали, им не было извещено об отчетно-выборном собрании. По отчетному докладу секретаря комсомольской организации т. Шеян, из 9 человек комсомольцев выступало 4, собрание проходило на низком политическом уровне. Не было развернуто большевистской критики и самокритики недостатков.

В решениях на отчетно-выборном собрании по отчету секретаря комсомольской организации не было дано оценки работы комсомольской организации и оценки работы секретаря.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Принять к сведению сообщение секретаря райкома ВЛКСМ т. Чуличкина, что выборы комитета ВЛКСМ при Заковряшинской МТС отменены, как проведенные с нарушением инструкции ЦК ВЛКСМ „Об организации выборов комсомольских органов“.

2. Указать парторгу Заковряшинской МТС т. Гугнину, что парторганизация не обеспечила должного руководства отчетно-выборной кампанией в комсомольской организации МТС. Не было проведено достаточной подготовки к переизборам.

Обязать т. Гугнина вместе с райкомом ВЛКСМ исправить допущенные ошибки, провести вторичное собрание для выборов комитета ВЛКСМ.

Секретарь РК ВКП(б)
ЛЕБЕДЕВ.

Упрямые дебиторы

Сузунское Райзо за оборудование и ремонт помещения для искусственного осеменения овец должно колхозу «Заря», Зоринского сельсовета, 456 р. 39 к.

Эти деньги отпущены государством, но ремонт производ-

волхоз на свои средства. Счето-вод колхоза Малетин несколько раз обращался по этому вопросу в Райзо, но Райзо помещение считает своим, а деньги все не платит.

С. Пирожков.

О СОЗЫВЕ КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Для подведения итогов соревнования, развернувшегося в период весеннего сева среди колхозников, рабочих МТС и совхозов, и обсуждений мероприятий по организации успешной уборки урожая, Крайком ВКП(б) решил созвать 10 июля в Новосибирске краевое совещание передовиков социалистического сельского хозяйства, показавших лучшие образцы работы в соревновании.

Право участия на совещании предоставляется председателям колхозов, бригадирам полевых бригад, звеньевым ефремовских и свекловичных звеньев, трактористам МТС и совхозов, бригадирам тракторных отрядов МТС, комбайнерам и шоферам МТС, и совхозов, завоевавшим на весенних работах первенство в соревновании.

Райкомом ВКП(б) предложено при персональном отборе кандидатур на краевое совещание, при прочих равных условиях, в первую очередь предоставить право на участие на совещании держателям переходящих мандатов Крайкома и Крайисполкома 1936 года.

(ЗапсибТАСС).

На фронтах в Испании

Бильбао захвачен мятежниками

Потерпев неудачу при наступлении на Центральном фронте под Мадридом, мятежники и итало-германские интервенты в конце апреля начали активные военные операции на северном фронте против Бильбао. Они сосредоточили здесь более 40—45 тысяч человек, 100—150 самолетов, большое количество артиллерии и танков.

Более двух месяцев баскские и астурийские бойцы отражали атаки численно превосходящего противника, проявляя исключительное мужество и героизм. 16 июня фашисты прорвали оборонительный пояс вокруг Бильбао. С этого времени шли ожесточенные бои в предместьях Бильбао.

Фашистские войска, подавляющее большинство которых состоит из итальянцев, при поддержке 100 самолетов и многочисленных танков 18 и 19 июня вели непрерывные атаки позиций республиканцев. Бильбао подвергся бомбардировке с самолетов и из тяжелых орудий.

19 июня город был почти окружен мятежниками.

В этой обстановке республиканцы оказались не в состоянии продолжать сопротивление и эвакуировали Бильбао. Одновременно с военными частями из города выехали все правительственные учреждения и значительная часть гражданского населения.

Республиканцы заняли новые позиции к западу от Бильбао. Основная часть республиканских войск отошла в район рудников. Как полагают, борьба будет продолжаться в этом районе, горы здесь невысокые, но подступы к ним очень трудные. Фашисты, вступив в город, приступили к грабежам и расправе над населением, не успевшим выехать вместе с республиканскими частями. Глава мятежников генерал Франко опубликовал декрет о ликвидации баскской независимости.

Баскское правительство объявило, что оборона других баскских городов будет еще более ожесточенной и что падение Бильбао отнюдь не означает прекращения борьбы баскского народа за свою свободу и независимость. (ТАСС).

Пленум ЦК Испанской Компартии

18 июня в Валенсии открылся пленум ЦК компартии Испании. Выступившая с докладом Пасионария подчеркнула необходимость слияния компартии и социалистической партии в единую партию пролетариа-

та, а также объединения всех занятых производительным трудом в единую профорганизацию, объединения всего испанского народа для победы над врагами.

О ДЕЛАХ МЕЛЬНИЧНЫХ

В районном центре — Сузуне, как всем известно, есть паровая мельница. Однако, контроль за работой этой мельницы, особенно со стороны уполномоченных СНК т. Башкатова, отсутствует. А работники милиции и прокуратуры, имея достаточно сигналов о фактах неблагополучия в данном предприятии, не приняли никаких мер, загадочно отмазываются.

Это государственное предприятие находится в руках стивенных жуликов уже довольно продолжительное время. Заведующий мельницей Шашин, завхоз Зятьков, бывший весовщик Решетников, конюх Варламов и ряд других лиц сумели из этого предприятия извлечь большие личные выгоды.

Расхищение социалистической собственности, бесхозяйственность, обман и прямой обман помольцев — вот система их работы. За счет недовыдачи помольцам муки под маркой большого распыла, они создавали мучные фонды, совершенно скрытые от учета. Большую часть муки они реализовали, а деньги присваивали. Однако, подобные операции тонко маскируются тем, что для проверки имеются при мельнице свино-

фермы ежемесячно расходуются по 15 центнеров чистой муки, также под маркой отходов.

В результате прямого обмана помольцев в мае-июне 1936 года мельница имела „экономию“ около 20 центнеров муки. Еще большая „экономию“ создана за период с октября по январь 1937 года, так как средний выход ее равнялся 93 процентам, при стандарте 96, тогда как при контрольном помоле с 1 по 11 апреля 1937 года выход равнялся 96 процентам с лишним. О явном обмане помольцев говорят акты зачетки. По квитанциям значится взято за распыл от 0,75 до 1 процента, а фактически удержано 2,8. Из этой экономии завхоз Зятьков и теперь еще имеет около 10 центнеров скрытых излишков. И кроме этого, в январе месяце этого года по указанию Шашина работникам мельницы роздано бесплатно 4 центнера проса из гарницевого сбора, что закрепило семейственность.

В начале этого года в мельничные дела впутался и управляющий Леспродторгом Татаринцов. Он отпустил для мельницы 40 центнеров ячменя, который пошел на прокорм свинофер-

мы, как мельничные отходы, а Леспродторг взамен ячменя получил 20 центнеров муки. При чем операция с ячменем по документам бухгалтерии мельницы не проведена.

А после проверки работы мельницы комиссией Райисполкома в составе Филиппова, Корневского и Комарова, отпущенную Леспродторгу муку взамен ячменя Шашин самолично удержал. Эта операция со стороны Шашина вызвана тем, что член комиссии Комаров начислил мельнице на эту муку, как на проданную Леспродторгу, около 1500 рублей налога, но не взыскал его. А Шашин тем временем „выправил“ по ложению, воспользовавшись указаниями Комарова, что ячмень — фуражная культура. Татаринцов же оказался „при пиковых интересах“ — без ячменя, без муки и без денег, и, что особенно бросается в глаза, он не предъявил Шашину никакого иска. Не менее характерно и то, что Шашин на складах Леспродторга пользуется неограниченным правом забора в кредит промтоваров лично для себя.

Следует указать и на такой факт: завхоз мельницы Зятьков в апреле месяце

1937 года из пекарни Леспродторга через Фадеева получил в кредит хлеба на сумму до 300 рублей. Эту операцию Фадеев в апрельском отчете не показал, а в мае месяце получил с Зятькова наличными 107 рублей. Операция явно мошенническая — выгодная для Фадеева и Зятькова.

Необходимо подчеркнуть и такую деталь, что работники милиции, на известных пока для нас условиях, в апреле месяце передали мельнице 4 прилюдных лошади, взятых от колхоза „Большевик“. Нижнесузунского сельсовета. При чем зав. мельницей Шашин не принимает никаких мер к списанию павших в этом году двух лошадей, принадлежащих мельнице. Он прекрывает падеж прилюдными лошадьми, полученными от благодетелей.

О преступной бесхозяйственности Шашина свидетельствуют такие факты: за 1936 год списано на убытки 1100 куб. дров, стоимостью до 8000 руб., имеется и недостача сена около 400 центнеров. Кстати сказать, что Шашин систематически растрчивает государственные средства.

И, наконец, следует указать еще и на то, что в коллективе рабочих и служащих мельницы отсутству-

ют критика и самокритика. Шашин занимает ее и творит над рабочими свой суд и расправу. Мало найдется таких сотрудников, которых он по несколько раз в году не увольнял и принимал обратно, с возмещением зарплаты за прогулы. А пред. месткома Карманов плетется на поводу у Шашина, не ведет никакой борьбы с нарушениями законов, а также не ведет никакой работы с рабочими.

Бухгалтер мельницы т. Докучаев пытался на собраниях вскрыть творящиеся на мельнице безобразия, но из этого ничего не вышло. А на собрании в первой половине июня перечисленная выше группа жуликов поставила его под удар. Она протянула на собрании решение о снятии Докучаева с работы и невыдачи ему профбилета, как склочнику.

Добрососедским отношениям работников прокуратуры и РОМ с Шашинным пора положить конец. Необходимо также заинтересоваться прокуратуре и делами Леспродторга. А в процессе расследования несомненно будет выявлен и еще ряд личностей, у которых от мельничной муки „быльда в пушку“.

З. Т.

Отв. редактор В. Ариинт

Райлит № 67. Тираж 2020 экз